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Előfizetési és hirdetési dijakat a kiadóhivatal vesz fel,
— Egyes szám ára 20 fillér. —

Szépítő egyesület, a mely nem 
szépít.

A lermészet újra felöltötte vad virá­
gos, napsugarakkal álszűlf köntösét. Ő 
már megszépült, neki tehát nincs szüksé­
ge semmiféle szépítő egyletre.

A természet nagy virágos köntösén 
azonban rajt1 fityeg maga Nagy-Tapolcsány 
városa is, nem mint egy csillogó emlék­
érem, hanem mint egy uneszfelikus zsir- 
folt, mely annál kirívóbb, minél jobban 
belepi a por]

Ennek a zsirfoltnak a kitisztítására 
alakult meg 1902. év márcziusában a 
nagytapolcsányi Szépi lő- Egyes Met, mely 
programinjába vette a város szépítését, 
köztereinek, ulainak a befásifását és egy 
nyári üdülőhely, illetve befásitol t sétatér 
létesítését.. Megalakult nagy garral, hft-lió- 
val ez az egyesület, megválasztotta elnö­
két, alelnökél, igazgatóját, felügyelőjét, 
jegyzőjét, pénztárnokát. Fogolt egy pár 
alapító tagol, több pártoló és rendes ta­
gol, ezek közül egynéhány be is íizetle 
alapitó- illetve tagdíját és azután nagy 
buzgalommal hozzáfogott a semmitevéshez.

Annak idején ennek az egyesületnek 
a szervezői és létrehozói abban bizakod­
tak, hogy Slummer bárótól majd kiesz­
közli k ugyancsak az ő tulajdonát képező 
régi, urasági téglaégelő körül elterülő tel­

ket és azt befásitják. Mivel azonban ez 
az első lépésre nem sikerült, tehát az 
egyesület meg sem is kezdette működését.

Pedig maga a város, eltekintve az 
árnyas sétatér létesítésének a kérdésétől, 
elég jő médium lenne a szépít get ésre.

Ezt a körülményt legjobban bizo­
nyltja Tóth Lajos járási főszolpabiránkriak 
a közegészségügy, a közrend és a város 
csinosítása érdekében megindított nagy­
szabású akciója, mely keményen elébe 
vág a szépítő egyesületnek, s annak le­
endőit és czéljaif a város és közigazga­
tási hatóság halalmi körébe vonja és igy 
akarja megvalósíttatni. S ha ez az akczió 
ama czélokat, melyek miatt megindult, 
tényleg el is fogja érni, akkor a nagyta­
polcsányi Szépít ő-Egyesületre — tekintve 
egy évi lenállása alatt kifejtett sikerdus 
tevékenységét — az mondhatjuk, hogy : 
ötödik kerék a kocsiban.

Meri nem-e komikum számba menő 
esemény az, hogy egy egyesületnek, a 
mely már 13 hónap óta fennáll, a» ala­
kuló és tisztikarát megválasztó gyűlése 
volt az első és ez ideig az utolsó gyű­
lése is.

De hát vigye a manó a gyűléseket, 
arra sem a tapolcsányi esztétikusoknak, 
sem a közérdeknek nincs okvetlen szük­
sége De egy egyesület, a mely a maga 
elé tűzött czélok érdekében még egy lé­
pést sem tett, még a kis ujját sem moz­

dította meg? Ugyan mire jó az? Ugyan 
mit szólnának a Szépitő-Egyesület tagjai 
ahhoz, ha alakulna erkölcsnemesitő egye­
sület, a mely nem nemesíti az erkölcsöket,. 
mértékletességi egyesület, a melynek tag­
jai nem mértékletesek, agglegények egye­
sülete, amelynek tagjai mind nős embe­
rek volnának ? Ugy-e kaczagnának rajtuk ?

És ime van nálunk egy szépítő egye­
sület, a mely nem szépít. (Már tudniillik 
a várost, mert hogy a tagok önmagukat 
sem szépítik, azt nem merem tagadásba 
venni)

Már most ilyen körülmények között 
az az eminens kérdés tolakodik élőnkbe, 
vájjon van-e nekünk szükségünk az olyan 
szépítő egyesületre, a mely nem szépít?

Felelet rá: nincs.
Ha pedig nincs, akkor oszoljék föl 

az egyesület és fizesse vissza az eddig 
befizetett alapitó és tagsági dijakat.

És ha nem akar feloszlani, mert ta­
lán feltétlenül szükségesnek tartja váro­
sunkban egy szépítő egyesület létezését, 
akkor a semmitevésből, a passzivitásból 
helyezkedjék az aktivitásba, mert passzív 
álláspontból a szépet csak élvezni lehet, 
de megcsinálni nem.

Ha pedig ezt az én vezérczikkemet 
önmagáranézve az egyesület unesztetikus- 
nak tartja, akkor kezdje meg a szépítést 
rajiam. Czáfoljon meg.

Ssalay Pál.

A „Nyitravölgyi Lap“ eredeti tárczája.
cHctd.

A muezzim a méla éjszakéiba,
Merengve zengi bánatos daléit;
A Bosparuson rezg a hold ságiévá 
S a szellő hordja rózsák illatát, 
Ábrándosán dalol a bokrok alján,
A csalogány, mormognak a habok,
Susog a lomb hatalmas tálgyek gallyán, 
fis én — zokogva reád gondolok.

Szilágyi FcrcncK.

CÜlfiOlb.

Jla a szél lefújja a lombot a fárul:
A levél elfonnyad s kopár marad ága: 
Ila egy csillay lehull a nagy éy botjáról: 
Sosem ragyog többé bűbájos világa.

A fa, a mennyboltja a te lelked képi,
■I levél, a csillag az enyémnek mása, 
Mert, hogyha tőled a balvégzet eltépne, 
Borulna életem gyászba, hervadásba.

Tárogató.

A doktor.
Fantazmagória

— Irta: Földes Imre.

Egy barátja megszóllitotta az utcza sar-
I kán.

— Hova rohansz ilyen későn doktor?
A doktor ijedten megállt. Összehúzza 

í szemöldökeit, mintha gondolkozott volna. Me­
reven nézett az arczába, mintha nem is ismerné. 
A szemei furcsa fényben ragyogtak. A gáz­
lámpa hintett-e olyan komor fényt, avagy tény­
leg fakó volt az arcza? Perczekig állott szót­
lanul, mozdulatlanul.

— Mit rejtegetsz a kabátod alatt, dok­
tor ? Valami üvegféle, mi ?

S felelt a doktor, olyan érdes volt a 
hangja.

— Meghalt a menyasszonyom. Felfog­
tam az utolsó leheletét. Itt van a lelke ebben 
az üvegben . . . Enyém a lelke I Enyém ! — 
Aztán kaczagva rohant tovább.

A barátja megdöbbenve tekintett utána. 
Megcsóválta a fejét.

Megőrült a doktor, — mormogta maga 
elé.

Az pedig futott mintha valaki űzné. ker- 
I getné. A szemközt rohanó szél arczába csapta 

a havat, mintha ütné, pofozná, paskolná. Fü­
lébe ordított „Tolvaj . . . Tolvaj 1“ Lihegve 
futott tovább. A koromsötét éjszakából még 
sötétebben kiugró háztömegek mozogni lát­
szottak, mintha eléje akarnának gurulni, hogy 
elvágják az útját. Az égről lelógó nehéz ha­
vas fellegek, mintha rá akartak volna csapni, 
hogy kiragadják a kezéből azt, a mely nem az 
övé, melynek hazája a végetlen ür, hogy ki­
szakítsák az ujjai közül egy halottnak a lelkét. 
Ő megriadt arcczal rohant tovább. Egy-egy 
dorbézolásból hazatérő csapat kaczagva né­
zett utána. Ő csak ismételte egyre-egyre : 
„Enyém a lelke I Enyém . . örökre az enyéml“ 

Végre hazaért. Belépett a szobájába. Sö­
tét volt odabent. Csak a kályha nyitott ajtója 
vágott a fekete levegőbe vérpiros utczát. A 
doktor belebámult a tüzbe. Pattogott a fa, a 
szél. Minden pattogás egy-egy holt napsugár 
feltámadása volt. Évezredek előtt beleépül­
tek a napsugarak a fába, a később szénné 
korhadt rengetegek óriásaiba. Azok voltak a 
a koporsóik. És most feltámadnak. Futnak, 
szállnak, ki erre, ki arra. A doktor fogai közt
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A kivándorlások.
Időnkint, mint a tengerek mesés kí­

gyója, kiáltó szó gyanánt jelennek meg 
statisztikai adatok időszaki irataiban a ki­
vándorlásokról. Meg-megujul a panasz, 
irányrzikkeiben és éles hangon tartott en- 
tréfiiéekben egyaránt, a mostoha idők ól- 
len. Pártkipjaink kimerilheletlen Forrásai­
nak egyike a kivándorlások nyílt kénlese 
is, amennyiben fontoskodó nyilatkozatok­
ra hő alkalmai talál benne a politikai 
nagyképűség.

Ami azonban első sorban társadalmi 
baj. annak forrásához épen seggel nem 
szabad a pártérdekek levezető vonalának 
a nyomán jutnunk. Ha megengedjük is. 
hogy a dolognak pártérdekek szempontjá­
ból is van morális jelentősége, mégsem 
volna szabad azt, mint egyedüli okol szem- 
rehánynunk, mivel a nagyközönség köny- 
nyen megszokbalja a társadalmi bajt is a 
pártérdekek rossz kifolyásául venni.

Annyi azonban bizonyos, hogy ez 
ügy nem részesül oly figyelemben nálunk, 
mint azt annak fontossága és sajnos, na­
gyon is kiterjedt volta megérdemelné.

A kivándorlási ügynökségről szóló 
törvény és egy csomó miniszteri rendelet 
szabályozza az ügyet.

Azonban szemben a tényekkel ez in­
tézkedések meglehetősen utópikus jelle­
gűek.

Hazai sajtóidé nem is késik az eső­
tek napfényre hozatalával a lelketlen üz­
érkedéseket megbélyegezni, de fájdalom, a 
szó csak szó marad, s ez üzérdekes, a 
lelkiösmeretlen csábítások továbbra is űzik 
bűnös játékukat.

Semmiesetre sem vélünk tehát fölös­
leges dolgot művelni, midőn újólag felhív­
juk a figyelmet s óva intünk ez üzérke­
dések meggátlására. - Hány családi kö­
teléket, mennyi boldogságot zúzott már 
szét néhány nyomorult üzér telheletlensé- 
ge, kiben- a lelketlenségnéi csak a pénz­
vágy nagyobb.

Mélyen elszomorító hírek azok, me­
lyeket sűrűén veszünk az uj világrészből. 
Amerikából a szegény megcsalatott kiván­
dorlókról. A legmélyebb nyomor, a fi g- 
iszonyúbb elhagyató!fság sajnálandó képe­

it, kiálló példáit a lelketlenség áldozatra 
szánt nyomorultjainak.

Ennek megszüntetésére nézve a tár­
sadalom minden egyes tagjának megvan 
saját hivatása. Áll ez különösen a társa­
dalom azon tagjaira nézve, kik a néppel, 
e nagy tömeggel közvetlen és sűrű érint­
kezésben vannak. Értjük ezek alatt első 
sorban a lelkészeket és lanitókaí, kik a 

I nép vezetői, a tanácsadói és oktatói. Ezek­
nek áll ember baráti kötelességükben az 
ügyre nézve megszerezni a kellő inlor- 
inácziókat, hogy azután az üdvös követ­
keztetéseket a félrevezetett néppel oktatás 
alakjában közölhessék. Azt hisszük, hacai 
sajtónk, mely e fontos ügyet annyira szi­
vén hordja, ezulán is megtesz minden le­
hetőt ez irányban a mindin káli növekedő 
baj meggátlására.

A mélyreható okok elősorolása, melyek 
az elszegényedést, a proletariat us növe­
kedését, ezekkel együtt a kivándorlásokat 
előidézik, sokait a inkább fontosak., mintsem 
azt kevés terünk itt kifejteni engedné, s mi 
itt csak egyre kívántunk figyelmeztetni, 
mely ha a bajt gyökerében nem is orvo­
solhatja meg, de mindenesetre agy gyei 
több eszköz arra, hogy az első sorban 
társadalmi baj kevéssé enyhülhessék.

földmlvelésügyi tárcza költségvetése.
Márczius 2.1-én, nyolc/, napig tarló ülés 

után befejezte a képviselői!áz a földmivelés- 
ügyi rninisicrium 1002. évi költségvetésének 
tárgyalását.

Elénk érdeklődés kisérte a tárgyalás egész 
menetét s örömmel konstatálhatjuk, hogy csak­
nem valamennyi fölszólaló igazat adott a költ­
ségvetés előadója azon kijelentésének, hogy e 
tárczáriak költségvetése a jelenleginél jobban 
is lehetne detálva, mert hiszen az ezen költ­
ségvetésben elhelyezett kiadások mind gazdag 
jövedelmi forrását fogják képezni az állam 
pénzügyminisztériumának.

Sorainkban nem szándékozunk a 02 mil­
lió koronát feltüntető költségvetés minden 
egyes tételére kiterjeszkedni, hanem csak azon 
uj memerntumokra, melyek Darányinak a kis 
emberek iránti lelkesedését és szeretetét ismét 
meg világításba helyezik.

tudomása az egész ország előtt a székely nép 
siralmas helyzete. — Alig tudják megkeresni 
mindennapi kenyerüket. — Egyik terméketlen 
év a másikát követi. Nincsen gabonájuk, a mely- 
lyel mindennapi életszükségletüket fedezhetnék • 
nincsen takarmányuk, a melylyel mezőgazda- 
sági üzletvitelüknek alapját vethetnék ; szóval a 
gyobb Ínség és nyomor küszöbén állanak. Mi­
niszterünk látja a bajt, s tőle telhető legjobb 
akarattal iparkodik a rendelkezésére álló 
közökhöz képest a nemzeti állam ezen egyik 
legbiztosabb oszlopát fenntartani. 138ezerkoron.il 
leért a székely fölctmivelő nép gazdasági fölse­
gélyezésének czéljaira 70, ezer koronát a székely 
földön fölállítandó szövetkezetek támogatására. 
Bár nem túl magas összeg, de annál nagyobb 
a jelentősége, mert erősíti a nép reményét az­
iránt, hogy a kormány mindent hajlandó elkö­
vetni megmentésükre.

Egy további kiváló elismerésre méltó 
ténykedése miniszterünknek az, melyet a szö­
vetkezeti ügy érdekében fejt ki. 1900-ban még 
csak 68000 koronával szerepelt a költségvetésben 
a szövetkezetek segélyezésére szolgáló összeg, 
az idei költségvetésben már 454 ezer korona 
van felvéve. Falusi tej- és vaj szövetkezet már 
1376 van, s a kis emberek ezekből 7 millió 
korona jövedelmet élveznek az 1998, évi más­
fél millió koronával szemben.

E szám eléggé mutatja, hogy mily nngv 
jelentőséggel bírnak minálunk különösen az 
értékesítési szövetkezetek. Szükségét látja a 
miniszter a gabona és borértékesitő szövetke­
zetek támogatásának is. 200 ezer koronát vett 
fel a gabonaraktárak létesítésére, azon elv ki­
mondásával, hogy minden kis raktárnál, mely 
főleg a kis gazdák érdekeit szolgálja, a befek­
tetési költséget felerészben az állam viseli. Te­
hát egy 4000 métermázsa gabona befogadásáén 
készülő raktárnál 4000 korona segélyt hajlan- 

I dó adni. Ily alapon lel van már állítva 3 rak- 
i tár ; építés alatt van 6, tervezés alatt 25.

A borértékesítés elöm..zditásának ezé!iára 
szintén 200 ezer koronát találunk a költség­
vetésben, amely összeg egy nagy borértékesitő 
szövetkezet felállítására van szánva, hogy az 

I összekötetésbe hozassák a vidéki pinczeszö- 
I vétkezőtekkel.

A kisbirtokosok érdekeinek felkarolását 
azon intézkedésekben is, melyek a tc- 

el, illetve a birtokmegoszlással ál ki­
emelkedik az a 

birtokokból haszon-

latjuk 
I lepépitt

Elsőrendű fontossággal emelkedik ki nak összefüggésben. Évről -évre 
ezek közül a székely kérdés orvoslása. — Köz- i százalék-, mely az állami

e. J, '.-twvaX- VX• -; »*wv**l
mormogta : „Feltámadt lelke“ . . . Felkaczagott. 

— O az ő lelke az enyém 1 
Meggyujtotta a gázat. A gyújtó érdes 

serczenése összeborzongatta. Körülnézett Nem 
Volt a szobában senki. A kályha ajtaján ki­
lógó vörös szalag halványan összeolvadt a 
gáz sápadt lényével. A doktor halgatódzolt. 
Csend volt a szobában, álmos, komor csend. 
Elővette a kabátja alól a szorosan lezárt üve­
get és az asztalra tette. Odaült eléje. Belebá­
mult az üvegbe, nem volt abban semmi, csak 
levegő és mégis az ő felizagatott agyának úgy tet­
szet, hogy látja azt a titokzatos, ismeretlen erőt, a i 
lelkét. Mintha kékesen imbolygó láng sugározna 
abból az üvegből. Suttogva beszélt hozzá.

— Enyém volt a szived, enyém a lelked.
A porhüvelyedet talán már kiterítették harma­
tos virágok, szomorúan lobogó gyertyák közé. 
De a lelked az itt van, az az enyém !
. . . Mit ért az én tudományom ! Mcgakarta- 
lak menteni. Ó, lázas éjszakák voltak azok, ott, 
betegagyadnál. Talán cl is vesztettem az esze­
met . . . ! Lassan-lassan kitépte az agyamból 
a fájdalom . . . Kitudja: nem ragadta-e cl 
utolsó foszlányát az az Atkos perez, mely té- 

....- barin."inból . Nctll lehet­

tél az enyém ... De az itt van velem, a mit 
megszerettem benned : a te egyszerű, liliom- 
fehér, szűzi lelked . . . Elloptam az ajkadról, 
mielőtt még elrepülhetett volna a semmiségbe. í

Révedező szemmel nézett bele az üvegbe. 
Egyszerre mintha hang ütötte volna meg a fü­
lét. Kőiül nézett. Nem volt a szobában más 
senki. Úgy tetszett neki, hogy az üvegből szól 
a hang.

Eressz ki ... A magasba ai u ok szállni, 
ott az én hazám.

A doktor reszkető kézzel fogta meg az 
üvegedény fényes aczé!fejét, mintha félne, hogy 
egyszerre felpattan és kiszáll belőle a levegő- 
buborék.

— Nem eresztelek. Itt maradsz velem. 
Foglyom vagy, őrizni foglak. Az enyém vol­
ta], az enyém léssz örökkön l itt maradsz ve­
lem ! Lázas éjszakákon beszélni fogunk egy­
mással, te leszel a vigaszom a gyászban, buz­
dítom az clkényszeredésben . . . Te vagy 
mindenem, csitt: Itt maradsz . . . Hiába kö­
nyörögsz ... Itt tartalak . . . Igen . . • Majd 
egyszer, halálom perezében kiengedlek, s re­
pülni fogunk messze, a magasba. Itt hagyjuk 
a földet . . . mindent, mindenkit. Együtt ló­

gunk feli épülni, együtt, mindaketten . . .
— De hová . . .? Emlékszel, mit bon- 

dottál egyszer ? Hogy nincs túlvilág. . . Ilol 
a te tudományod?

A doktor felkaczagott.
— Ilol a tudományom? Semmivé mo- 

nyolódott, a mikor te meghaltál. Elégett a 
lázban, a mely fellobbant bennem abban a 
perezben. Túlvilág . . .? Van-c, nincs-e? Ki 
tudja. Talán te már tudod . . ü, ez a kétség 
. . .1 Kell lennie? A földön nincs boldogság. 
Valahol csak van . . . Tudod mi a tudomány? 
A . gyarló ember tapogaLódzása . . . Véges, 
mert véges elmében született. Csillogó rongy- 
darab, mely ott lyukad ki leghamarabb, a hol 
a legerősebbnek látszik. A tudomány fényes 
foszlány, melyről azt hiszik, hogy az Úristen 
palástjából szakították ki. De a tudomány már 
az Istent is készül megtagadni és ezzel letörli 
önön fényességét . . . Túlvilág . . .? Van-e . ..? 
Talán csak- egy millió éves állom. Nem létez­
hetik, mert fellogiiatatl.m . . . Ó, de nem azért 
felfoghatatlan-e, mert létezik . . . Minden, a 
létezik, megfoghatatlan . . . Ember létezése 
nem az-c . . .? Egy perez szüli, egy perez öli 
meg. Ugyan az a perez a mely szül, egyszer-
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bérletben a kisbirtokosnak jut, ugyanyira, hogy 
az állami birtokok 65.5»/e-át, tehát körülbelül 
a kétharmadrészt ezek bérlik.

S végül örömmel látjuk, hogy a miniszter 
a munkások érdekében eddigelé tett lépéseit 
befejezettnek még nem tekinti- Revisió alá 
veszi a munkáspénztár-törvényt s arra törek­
szik, hogy az úgynevezett temetkezési és kihá- 
zasitási pénztárak belevonassanak a munkás 
pénztár keretébe.

Szándékába áll továbbá egy munkás ta­
nácsot, t. i. ogy olyan testületet felállítani, a 
melytől munkás ügyekben véleményt kérhes­
sen, a mely testületben a munkás is a zöld 
asztalhoz ülhet a maga sorsáról beszélhet és 
panaszait előadhatja.

HÍREK.
Esküvő. Dr. Bodnár István ügyvéd f. hó 

5-én vezette oltárhoz Budapesten Jankovich Ma­
riska kisasszony, Dr. Jankovich János min. ta­
nácsos, N.-Tapolcsány szülöttének kedves le­
ányát.

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter 
Gná! Miklós végzet joghallgatót a nyitrai kir. 
pénzügyigazgatósághoz gyakornokká, — Vogel 
Józsefet a privigye! adóhivatalhoz gyakornokká 
nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon részvét- 
nyilvánításért, melyet barátaim, jóakaróim és 
ismerőseim felejthetetlen drága nőm elhalálo­
zása alkalmával akár személyesen, akár köz­
vetve irányomban kifejeztek ezúton őszinte 
mondok

Pfaff György.
Öngyilkosságok. Kiceka Gusztáv, Dr. 

Kicska Emil nagy-bodoki orvos és ismert ma­
gyar nyelvtudós fia, hétfőn reggel a bodoki 
urasági parkban agyonlőtte magát. A szeren­
csétlen fiatal ember az utóbbi időben a közi­
gazgatási tanfolyamot végezte, azelőtt pedig va­
dásztiszt volt. Végzetes tettének okát nem tud­
juk, de nem is kutatjuk, mert ezzel nem akar­
nánk a mélyen megrendült szülők fájdalmát és 
gyászát súlyosbítani. — Kelecsényi János 
nyitrazsámbokréthi lakos, gazdasági ispán a 
Livin a patak mentén egy fűzfára felakasztotta 
magát, hol őt az arra menő livinai biró találta 
meg. A szerencsétlen öngyilkos már hosszabb 
idő óta állás és kenyér nélkül volt s végső 
elkeseredésében követte el tettét.

Szerencsétlenség a szádoki bányában.
Nagy-Bossány község határában levő szádoki

bányában, mely a nagy-bossányi uradalom tu- 
aj ona, í. hó 17-én halálos kimenetelű szeren­

csétlenség történt, F a b i k Márton béres, K a r- 
I I k Józzef kőfaragó (Kobzáról; és egy czigány 
munkás kőfurással voltak elfoglalva. Munka 
közben a sziklatömb, a melyen állottak hirte- 
en megmozdult s a rajta levő emberekkel 

eggyuft a mélységbe zuhant. F ab i k Mártont 
a kődarabok teljesen összezúzták, a többiek 
kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek s jelen­
leg a nagy-tapolcsányi Ágoston kórházban 
gyógykezelés alatt állanak. A szerencsétlenség 
alkalmával az első segélyt Dr. Adda Viktor 
e.s Dr. Hozelicz N. nyitra-zsámbokréthi orvo­
sok nyújtották.

Őszi napsugár. Levelezőnk érdekes és 
nem mindennapi esemény hírét juttatja el hoz­
zánk, melynek hallatára olyan érzés foghat el 
bennünket, mint mikor uapsugaras őszi napon 
az almafát másodszor látjuk virágozni. S e i n d- 
1 e ti Ignácz, nagybossányi postamester ki j e- 
1 e n leg 72 éves, folyó hó 12-én esküdött 
örök hűséget a nagybossányi rom. kath. temp­
lomban Kenessey kisasszonynak, Práznócz- 
ról. Az öregifju jegyespárnak azt kívánjuk, 
hogy a uapsugaras őszi napok sokáig tart­
sanak.

A privlgyei kőszónügy. Ismeretes, hogy 
a privigyei kőszén hányák kihasználási joga ver­
sengést szült Pálffy János és a salgó-tarjáni 
kőszén bánya-rész vény társaság között Utóbbi 
nagyobb előnyökkel tett ajánlatot a községnek, 
mint a gróf, minek következtében a község 
visszakövetelte a tanácstól a gróffal már elő­
zőleg megkötött szerződést, s azt az ajánlatot 
tette, hogy a salgótarjániak kedvezőbb szerző­
désének adjanak helyet. A bizottság e kérés­
nek miudazonaltal nem tett eleget, hanem meg- 
erősítette a grófiul megkötött egyezséget. Meg- 
jegyezzük itt, hogy e sok port felvert körül­
ménynek köszönheti a megye, hogy Privigyón 
immár kétszer néppárti képviselőjelölt nyert 
mandátumot A bizottság e határozatát a köz­
ség megfellebezte a belügyminiszterhez, aki a 
határozatot ama elvi jelentőségű döntvénnyel 
seniisitetié meg, hogy egy a felettes hatóságtól 
a jelen esetbeu tehát a megyétől — még meg 
nem erősített határozat, a milyen a gróffal kö­
tött egyezség is, nem lehet kötelező, tehát 
meg is változtatható. Ennek folytán felszólí­
totta a községet, hogy a tárgyban újra tanács­
kozzék és újra határozzon belátásához képest.

Közigazgatási értekezlet. Tóth Lajos 
járási főszolgabíró által a köztisztaság, közrend 
és közegezségügy érdekében összehívott érte­
kezlet április hó 9-én tartotta második ülését 
városháza tanács tér mé ben a közönség részvétele 
mellett. Letárgyalták a múlt számunkban kö­
zölt reformtervezetnek három első pontját. El­
határoztatott, hogy a közkutak köré faköpö- 
nyegeket csinálnak, melyet két láb magas cze- 
mentfalazatra állítanak a kút köré. Továbbá 
hogy M i s k o v i c s helybeli géplakatos által

hirdetett furott kuttal próbát tesznek. A város 
északnyugati határán húzódó köresatorna befe­
dését avagy eltávolítását szükségesnek találja. 
Emésztő és pöczegödrök felállítását szorgal­
mazza. A reformtervezetnek folytatólagos meg­
vitatása april 19-én délután 3 órakor lesz a 
városháza tanácstermében.

Az első két fecske. Ne kondolják azt, hogy 
az igazi, hazaköltöző tecskepárról mint kedves, 
tavaszi vendégünkről aka ok hirt adni, mely 
április hó derekán hozzánk beköszöntve, elha. 
gyott fészkét újból felkeresi és nagy szorga 
lommal újra hozzálát a természet rendelő keze 
által számára kirendelt munkakör betöltéséhez. 
Ugyanis Czipov Gergely és Bálint nagy-lehotai 
(privigyei járás) lakosok és testvérek, nem tud­
ván nyomasztó anyagi helyzetüket tovább elvi­
selni, elhatározták magukat arra, hogy e társa­
dalmi seb behegesztésére a gyógyirt Amerikában 
keresik. E hó 12-éu hagyták el szülőhelyüket 
és most már közel lehetnek az amerikai part­
hoz. Igen szomorú tapasztalat ez a mi vidé­
künkön. Mert köznépünk, mely becsületes mun­
kájával keresi a mindennapi kenyerét, — nem 
is annyira a földrajzi ismeretek hiányából, mint 
inkább szülőföldjéhez való szeretettből és a 
röghöz való ragaszkodásból sohase gondolt arra, 
hogy egyszer oda költözködjék, a hova eddig 
járásunkból igazán csak a törvény büntető ke­
ze elől menekültek. Hogy vidékünkről ez a két 
kivándorló nem az utolsó, az bizonyos. Ideje 
volna, hogy e jóravaló, szorgalmas, kitartó, de 
elhagyatott felvidéki népet a felsőbbség igazi 
atyai szívvel még idején magához szorítsa és 
ügyes-bajos dolgaiban hasznos tanácsadója legyen

Figyelő.
Nyitravármegye község jegyzőinek 

nyugdíjintézett választmánya tegnapi na­
pon d.-e. 11 órakor a vármegyei székház nagy­
termében az alispán elnöklete alatt Bihary Gé­
za, Jankovics Peren ez, Szabó Lajos és Szvo- 
boda Károly választmányi rendes, továbbá Po- 
laevvics Ferencz választmányi póttag, végül 
Gyürky Géza dr. vármegyei tiszti főügyész és 
Pazsiczky József föszámvevö részvéte mellett 
ülést tartott, amelyen Martincsek Józsel kovarci 
körjegyző évi 1148 koronával, továbbá Palus- 
ka Antal magyar-soóki körjegyző évi 672 ko- 
roronával nyugdijaztatott. Ugyanezen ülésben 
a nyugdij-alap egyébb, jobbára adminisztratív 
természetű kérdései is tárgyaltattak, melyekre 
nézve a választmány megállapodásai a nyug­
díjazási kérdésekkel együtt egyhangúak valának.

Nemtelen bosszú. Bajmóczi tudósítónk 
a bosszú furcsa neméről értesít bennünket. 
Somogyi Gyula mérnök kertjébe a gyümölcs­
fákat, számszerint 89 darabot egy gonosz

smind öl is . , . Kell túlvilágnak lenni. Most 
már hiszek benne ... Az ember önző. Egy­
szer nekem is boldognak kell lennem. Te meg­
haltál. Valahol egyesülni kell. Igen, a túlvilá­
gon. Csitt . . Hiába könyörögsz . . . Nem 
eresztelek ki . . . Majd egyszer! Akkor együtt 
repülünk fel mind a ketten . . .

A doktor mintha kaczagást hallott volna 
az üvegből.

— De hamar eltűnt a hitetlenséged I Em­
lékszem a perezre, a mikor még a lélek léte­
zését is tagadtad. Azt mondtad, hogy az em- 
ber egy közönséges gép, mely egyszerűen 
összeomlik, ha az alkotó részei elkoptak.

Tagadtam. De hát hogyha van lélek. 
Ki tudja ? „A tudománynak kezdete: a ki 
csinálta ? és vége : a ki tudja. Van lélek ? Hisz 
most beszélek veled. Hallom a hangodat. Lá­
tom a lelkedet. A te szűz tiszta hószárny 
lelkedet. Azt szerettem meg benned. Az 
tanított meg arra, hogy van lélek. Hallom a 
suhogását . . . Látom a vergődését a mint 
kiröppeni szeretne, hahaha*! Nem lehet 1 Nem
C nSedcm ! A lelked az enyém I Örökkön az
enyém . , .

masaménaiili

Eressz ki. Nyisd ki a börtönömet. 
A magasba vágyom. A végtelen űrbe a többi 
közé . . .

A többi közé ? . . . riadt fel az orvos 
és zöldes fényben ragyogtak a szemei. — A 
többi lelkek közé? Nem hagylak. Itt maradsz 
velem ! — rekedten folytatta: ó, a lelkek sze­
retni vágynak ! Te ott fen elfelejtesz. Másé 
leszel I Nem eresztelek 1 . . . Majd egyszer I 
ha veled mehetek én is, hogy őrizzelek, hogy 
megtarthassalak magamnak.

— Hát féltesz ?
— Nem téged, magamat I
Irgalmat I Bocsáss ki 1
— Soha.
— Szűk nekem ez az üveg.
— Szeretném még szükebbre nyomni I 

Hogy magammal hordozhassalak . . .
— Eressz ki, hü maradok.
Nem. A végtelen űrbe nem hat fel az 

én szemem I Háthogyha . . . Ó, ez a kétség 
. . . Aztán a feltámadáskor . . .

— Feltámadás? Ember, hol a tudomá­
nyod ? Mindig tagadtad a feltámadást . . .

■

— Most már hiszek mindent. Chaosz van 
a lelkemben. Nem tudok semmit . . . Igen .. . 
a feltámadás után is enyém leszel. Visszaté­
rünk a földre eggyütt, mindaketten. Ezer 
évek múltán folytatjuk azt, mit ma meg­
szakítottunk. Keressük a földi boldogságot. 
Itt maradsz velem, hogy együtt repülhessünk 
a végtelenbe. Együtt leszünk ott fenn az űr­
ben is, hogy együtt szállhassunk földre le a 
feltámadás napján.

— És hátha akkor én csúf leszek?
— Mindegy. A lelkedet imádom, nem a

testedet.
— Eressz ki I Esküszöm hogy hü leszek.
— Mit nékem eskü.
— Szétzúzom ezt a üveget és kirepülök.
A doktor rémülten felugrott. Meglökte 

az asztalt. Az üveg lebukott a földre és szét­
törött.

A doktor éles sikoltással kapott utána 
Levágódott a földre. A teje beleütődött az 
üvegcserepekbe.

A doktort másnap halva találták a szo­
bájában.

' '
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kéz baltával tőből kivágta. A ismeretlen kár­
tevő kézrekeritésc iránt folyik a vizsgalat.

Mérsékelt áru vasúti jegyek. A magyar 
államvasutak igazgatósága a Kassa-Oderborg 
vasút vezérigazgatóságával egyetértőlog elha­
tározta, hogy a pünkösdi ünnepek alkalmával 
ugyanolyan mérsékelt áru menet-térti jegyeket 
fognak kibocsátani a nevezett vasutak összes 
állomásairól Budapestre, amint eddik Szt-István
napján szokott megtörténni.

Talált mamuth-csontváz. Besse barsme-
megyei községben folyó hó 6-án KrenAron 
ottani korcsmáros pinezéjének mélyítése köz­
ben a munkások egy mamuth óriás csontvá­
zának részleteire akadtak és azt a föld mélyé­
ből kiemelték. Hatalmas fogak —- egy-cgy 
összetett ökölnyi nagyságú — és három ak­
kora álkapocs s egyéb csontrészletek kerül­
tek elő. A leletről a verebélyi járás főszolga- 
brrája értesülvén, azonnal kiszáll a helyszínén 
s a hatalmas csontmaradványokat a vármegye 
alispánjához felküldötte, ki erről a belügymi­
niszternek jelentést tett. A belügyminiszter in­
tézkedése folytán a magyar nemzeti muzeum 
igazgatósága Dr. Franzenau Ágoston múzeumi 
őrt kiküldötte a lelet színhelyére, hogy a cson­
tokat a nemzeti muzeum részére szakszerűen 
kiásássá.

A megyés püspök. Bende Imre 0 mél­
tósága f. hó 24-én ünnepli püspökké történt 
felszentelésének évfordulóját, (anniversarium 
consecrationis). mely alkalomból a vártemplom­
ban delelőtt 9 órakor ünnepélyes istentisztelet 
lesz, melyen a helybeli iskolák növendékei is 
r észtvesznek.

Uj szabályrendelet a kórházakról. A
belügyminiszter értesítette Nyitravármegye tör­
vényhatóságát, hogy a kórházakról, gyógyinté­
zetekről, üdülő házakról és gyógyíthatatlan be­
tegek menedékhelyeiről az egész országra vo­
natkozó uj szabályrendeletet bocsátott ki, amely 
kórházaknál és más hasonló gyógyintézeteknél 
eddig tapasztalt hiányokat pótolja és a kórhá­
zakon élősködő álbetegek üzelmeinek meggát- 
lását szélozza.

Az gazoló választmány ülése. Nyitra­
vármegye igazoló választmánya í. hó 23 án 
délután 3 órakor tartja ülését a vármegyeház 
közgyűlési termében.

Megfagyott gyermek. A BélapataU kJ
séghez tartozó Nemcsak irtványon Czalpos < 
,-ia fát szedni járt künn, magáva viven hatom 
éves kis leányát. A kis leány elkóborolt es 
amint levelezőnk Írja, csak három nap múlva 
találták meg egy kiálló szirten a kis csöppse„ 
holttestét A fogyatékos ruházatú kis leány a 
dermesztő éjszakában, mint a vizsga at meg
állapította, megfagyott.

Megjutalmazott munkás. Szép ünnepség 
folyt le vasárnap Semptc pusztáig Sándor üe- 
za kir. iörvényszéki elnök birtokán, abból az 
alkalomból, hogy a földmivelésügyi miniszter 
Muzslay Józsefet, aki szakadatlan hatvan ev 
óta áll urasága szolgálatában, 50 korona kész­
pénz ajándékkal és elismerő oklevéllel tüntette 
ki. A szép ünnepség, mely a déli órákban vet­
te kezdetét, nagy és díszes közönség jelenlé­
tében folyt le. Ott voltak: dr. Kramohn Viktoi 
főispán, Markhot Gyula alispán, b. Schey fal 
földbirtokos, Páray Sándor tisztarttartó, Lang- 
h am mer főszolgabíró, Baróczy Géza szolgabiro, 
Sándor Pál ügyvéd a házigazda Sándor Géza 
törvényszéki elnök, Adámi József jegyző, Len- 
csey István biró. A kitüntetett munkás aki gaz­
daként áll most is urasága szolgálatában, je­
lenleg 83 éves s arról nevezetes, hogy egyet­
len szál ősz haja nincsen, meghatva vette át a 
főszolgabíró kezéből a miniszter ajándékai. Dél­
után népünnepély volt, amelyen az egész ura­
dalom cselédsége és a község népe részt vett. 
Érdekes, hogy az ünnepelt gazdának egész 
családja valamennyi gyermeke és unokái mind 
együtt, ugyanazt az uraságot szolgálják, ahova 
az öreg Muzslyay 60 évvel ezelőtt mint egy-

A községi rendészet reformja. A köz- 
igazgatás államosításának előkészítése során 
a belügyminisztériumban most a községi ren­
dőrségi ügyek egyöntetű szabályozásával fog­
lalkoznak. A belügyminisztérium c végből le­
iratot intézett az összes vármegyékhez, hogy a 
területük községeiben érvényben levő rendőri 
tárgyú szabályrendeleteket haladéktalanul ter­
jesszék fel.

Gazdák figyelmébe. A Nyitramegyei 
Gazdasági Egyesület felhívja a gazdaközönsé­
get, hogy akinek eladó és hizlalásra alkalmas 
maiaczai vaunak, az eladó állatok számának és 
korának közlésével forduljanak az egyesület 
titkári hivatalához.

Zsarátnok. Jeles beim unkatársunknak Szi­
lágyi Fcrcncznek ily czimii verskötete elhagyta

a sajtót. Mindenütt a közönség osztatlan tett 
szésóvel találkozott, mindenkinek rokonszenvé- 
megnyerték a meleghangú, szívhez szóló poéta 
költeményei. Nincs szükségünk arra, hogy ol­
vasóink előtt feldicsérjük tehetségét, hiszen 
mindenki megalkothatta magának róla vélemé­
nyét s igy a mi kritikánkra, bármily elfogu­
latlan legyen is az — nem szorult. Mutatóul 
mai számunkban közülünk egy bájos verset, 
kiragadva a sok közül, melyek ez első kötet­
ben megjelentek. A kötet kiadóhivatalunkban 
két koronáért megrendelhető.

A forintosok alkonya A korona számí­
tást sehogyansem akarja elfogadni a minden 
újítástól idegenkedő magyar természet. Úgy 
van vele, mint a méter-mértékkel. Ma is csak 
röfszámra kéri a kartonfélét a falusi asszony 
s a félkiló helyet fontot méret. A koronát még 
csak megszokta valahogy, de azt már csodála­
tosnak tartja, hogy krajezár helyett két fillért, 
vagy forint helyett koronát mondjon. A pénz­
ügyminiszter úgy akarja megkedveltein! a ko­
rona számítást, hogy ez év végével bevonja a 
forintosokat és teljesen kivéteti a forgalom­
ból. Akinek sok van belőle, igyekezzék az év 
végéig túladni rajta, mert azután sok utánjárás 
sál váltják csak be.

Gyászjelentés. Mélyen szomorodott szív­
vel tudatjuk Kicska Gusztáv közigazgatási tan­
folyam-hallgatónak f. évi április lö-én élte 25. 
évében bekövetkezett gyászos elhunytál. A 
megboldogultnak hült tetemei április 18-én dél­
után 4 órakor fognak az ág. evang hitvallás 
szertartása szerint a nagy-bodoki temetőben 
őrök nyugalomra tétetni. Dr. Kicska Emil 
Kicska szül. Istler Mária szülei, Kicska férj. 
Kaschte Emilia, Kieska férj. Iledik Anna, Kics­
ka férj Exne Ilona, Kicska Mária, Kicska Sán­
dor testvérei.

24 évi csúz és köszvény betegségből 
lett kigyógyitva Holler Lujza úrnő O-Budaii 
Mező utcza 43, a ki a következő hálanyilat­
kozatot küldte, Müller Albert urnák: 24 évig 
szenvedtem czúz és köszvény bajban, mi ellen 

I senki és semmi nem használt, mig végre az 
I ön áldásos villanykeresztjét megkíséreltem, mely 
I készülék engem 3 heti használat után kigyó- 

gyitott. Fogadja azért legforróbb köszöneté­
inél, találmányát pedig mindenkinek örömmel 

i ajánlom. Müller Albert úr az R. B. 8696 sz.
villanydelejes keresztnek feltalálója lakik, Bu- 

I dapest V. Vadász utcza 42 H. ü.
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Az Első Nagytapolcsányi Butorraktár.
--------= Hartenstein és Berliner. -------------

Fizetési módozatok megállapodás szerint!

A n. é. vevő közönség szives figyelmét felhívjuk a Nagy- 
Tapolcsányban (Főiév 20 sz. alatti Murik József-íéle ház 1. 
emeletén) lévő „Első Nagytapolcsányi Butorraktár“ törv. 
bejegyzett ezég alatti

nagy
butorraktár unkra.

Állandóan raktáron Iártunk •

Ebédlő-, háló-, szalon-, előszoba- és konyha-berendezéseket.

mm

$!•—-

tro­li­

nak tárunkban kaphatók továbbá vasbnlorok, lószőr- és afrikamatraczok, képek, tükrök, valamint tömören 
hajlított fabútorok. — Kárpitosmunkálatokat a legcsinosabb kivitelben ellvállalunk. — Bútorszövet minták nagy 
választékban rendelkezésre állanak. — Különösen kiemeljük, bogy családi és iparosoknak ajánlható, kitűnő szerke­
zetű varrógépeket raktáron tartunk. — A gépeket részletfizetésre is szállítjuk!

kiváló tisztelettel Hartenstein és Berliner
ero-
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Festészeti műterem!
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomására adni, hogy Nagy- 
Tapolesányban llüszsli* iitcza 2 40.
számú Dr. Mi ka 1 ingó-féle házban

Festészeti műiérmet
nyílói lám.

Műtermemben arczkéjick fénykép 
modell után késziUlnek.

Elvállalok iaepíópvk, «oltárkvpck, 
szószékek és szobrok festését és 
ólra festését«, templeiesok és szo- 
bs'tk kifeslését, valaminl freskók ké- 
szi!i'.--e mindenféle kivitelben és slilusban 
raj/ok és minták ulán.

i<elvilágosilássál és költségvetéssel min­
denkor szívesen szolgálok.

A I. közönség becses megrendelését, 
kérve, s magamat szives pártfogásába 
ajánlva maradiam, kiváló tisztelettel

Hellaw Egna.cz,
decora ivar festő.

M*'Ví'WWWW

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy

Cenísctió,- valamint férfi- és női
11 ír s. tn

tetemesen megnagyobbitottam és a leg­
újabb divat szerint rendeztem be. Egy­
úttal felhívom a n. é. közönség figyelmét

mindennemű rövidáruimra
és különösen

mely úgy minőség, valamint tetszető* 
fonna tekintetében felülmúlhatatlan.

Tisztelettel

BERNFELD ADOLF.
divatáru kereskedő.

szokvány minőségben.
A legkiválóbb 42 bor és esemegefftjokban faj­

tisztán, teljes jótállással.

Élőke rités
Gleditschia csemeték és magvak.

Via «1 »lm »Imák, községeknek bArom évi 
törlesztésre is »dalik.

„Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynovény. Ez 
az egyedüli, melyből oly örökös, kerítés nevelhető pár 
év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy 
ember, de semmiféle állat, még az apró nyíllak sent 
hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal el­
látott ültetési és kezelési utasítás mellékelte- 
tik. Kzer csemete elég 200 méterre. Arii (i irt.

, , «1 óriási jövedelmet biztosító vol-
MfimfitfiK liUl,U f°«™* '1,mck tenyésztése 

JL/iuuiJUlilulvli BZ,'UI108 gazdaságban az utóbbi
---------------------------- időben rendkívül elterjedt.
Színes fénnyomatu lőárjegyzók ingyen és bórmetve 
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az 
árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel 
ki azt czimére ingyen és bérmentve küldetni kéri 
moly nincsen az a ház, vagy család a hol annak 
hu táiméi haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusz­
tán. gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még 
azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit 
nem akarnak, mert benne számos oly közlemények 
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot 

tesznek. Czim : 19—20
..Ki-iiielléki első szölöoltvAny-telep“ Nagy | 

GAlmr, IMHgy-HAgy». 11. p Síékelybltl.
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Azöszes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

I.OOi^OOO korona.
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona

1 jutalom 600000
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M, ,1 Ti I © ssereacse
TŐRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Hat miliió Koronánál többet nyertek nálunk nagyra- 

becsiilt vevőink.
Az egész világ legesélydítsabb sorsjátéka

a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely 
nemsokára újból kezdetét veszi.

iOÖ.OOO sorsjegy 50.00©
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek terv­
szerű betétjei a következők: 
egy nyolezad (j/g) frt—75 vagyis 1'50 kor. 
egy negyed (*/<) » 1*50 > 3‘— >
egy fél (bä) » 3.— » 6— »
egy egész (l/i) » 6.— » 12.— »

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szét. Hivatalos ter­
vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk, azon­
nal de legkésőbb

f. évi május hé 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

m L és Tsa.

4®
50,üüü -tíft 13.160,000

1

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték

üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáiék osztályai:

Főiizlet: VI., Teréz-körűt 46/a, 
Fiókok 1 Váczi könit 4.

2. Miizeum-köriit 18.
3. Erzsbet körül 54

"Rendeiöievéi levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest
' kérek "részemre........................... 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
J ■ utánvételezni kérem
Az összeget korona összegben posta utal ványnyal küldöm 

mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.)

A nemtetsző 
törlendő.

f EJ ...............................................§'n \^ ° I

79/1902 ügy szám.

Ár verés! hirdet í»í ény.
Alulírott királyi közjegyző részéről 

közhírré lételik, miszerint a SebrőlIer 
Lajos nagy-tapolcsányi fa kereskedő ál­
tál Schvarz Mór zsolnai lakosnak eladott 
de az által át nem veil, a Nagy-béliczi 
vasúti állomáson elhelyezett mindegy 40 
darab faragot! lölgyépülelfa a Nagy-béliczi 
vasúti állomáson 1902. évi április hó 2Í> 
napjának délelőtti 10 órájakormegtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbel ígérőnek 
készpénz fizetés mellet fog el adatni.

Nagy-Tapolesányban 1902. évi ápri­
lis 17. napján.

Vmider

acim—B

essssat®»®eeeoees

PLÄTZKO GYULA
könyvnyomdája

iXa jfy-TapoIcsny.

ja dúsan berendezett

Könyvnyomdája t
hol ízléses nyomtatványok, levélpapírok 
színes és fekete nyomással, borítékok, név­
jegyek gyorsan és ízlésesen és a Iégjulá­
nyosabb árak mellett készíttetnek el.

k i r. közjegyző. I
w I •
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Optikai tárgyak: :0-B !

■uxL IZIDOR
Főraktár : Nagg-Tapo!csäny, Főtér. — Fióküzlet: Trcncsén-Baán. 

Legdúsabb választék mindennemű
-l<s- óra, ékszer, arany és valódi ezästnemühen. -^e

Nagy raktár gyönyörű
CJhiim ezüst tárgyakban, melyek tartósságáért jótállók :
Az e szakmába vágó javítások felügyeletem mellett pontosan eszközöltetnek.
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j^agyrabecsült vevőimet van szerencsém y®

TI termométer, Barométer, Beszél, nevet és énekel minden nyelven, 
nickel,- leknősbéka - ezüst- j](1/zá való kemény lapok és nem pulin 
és aranyfoglalalu szem- viasz hengerrel
üvegek és esipteáüli

nagy raktára.

hangszerek:

Kintornák cserélhető kelta-' 
lapokkal;

mimíikmlő Imiig sze­
rek, hegedűk, vonók, 
valódi olasz bél-, se­
lyem- és ezüst bároké

VyC" ‘C *Ur \Ji •

tisztelettel meghívni ezen hangszer kiváló 
képességeinek bemutatásához.

■^;ry. Pf g g fifi Q fi fi g f ■L, yy®
» é'É el-m e et W t s é-1 .

Dupla villanydelejes kereszt vagy
pníllnn. It. II. 80967. sz. GyÓgyit 
L-OÜIdg, ás feüidit jóiáEiás 
meíleti: köszvény, reifina, 
nethmís (nehéz lélegzés), álmát* 
«azifiság, füilaúfíáa, Bielsén hal­

lás, epilepsia, ideye&sctj, éi-jágy'iia- 
lansúg, sápkár, fegtájás, migrcin, 
tehetetlenség, iníSiseitEss, valamint minden 
i«fogbetegségnél. Azon be'cg, aki <-6967. sz. kó- 
szülcnem által legfcijebb 45 nay alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzel. Ahol már semmi sein 
használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni ; 
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. ! A nagy készülék b kor.
könnyebb betegségeknél I idült betegségeknél alkul- 

alkalmazando. | mázandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy elő* 

.. leges fizetéssel a bel- és külföld részére :
um I CD AI QCDT Budapest, Vadáez-utrza 42/H. 0. mULLLn MLDLM I = KAknán-utcza sarok. =

Ngüsfsin Fülöp hashajtó-piruiáit,
azelőtt „Erzsébet pirulák“-nak nevezve

évek óta kitűnőnknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyít hashajtó- és feloldó-szeriil ajánlják. — 
Egy dóhoz 15 yirnla) 30 llllór. Egy tekercs 

(8 dóhoz) 120 pirulával 2 korona.
Minden gyigyszertárhan kniiltató. =

Neustein-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6.

ifi I Uvan-tmin mely|l’el muidenki azonnal U J i Al «Äijf UaUj mos ha tó an újjá aranyozhat 
tükör- és képkeretet, szobrot, 

virágasztalt, templomcsillárt stb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr.; >/8 literes üveg írt 1.50, V< literes nagy üve,; 3 frt. 
— Sport-czikkek, gyermek-játékszerek, háztartási- és 
ebédló asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy. képes árjegyzéket bérmentve küld

fi

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

Mí|e; festék-, keneze- és lakkgyár
'a■Era a ÉSÜ~ Ül

— József főherozeg udvari szállítója,
a magyar államvasutak ^LY®,vállalalolt

iíYíif a 'egogyazorübbtől a legfinomabb 
jílo? kivitelig IcgjutányosabUn kap- 
líúli* h"u,k “BY készpénzért, mint

részletfizetésre

BUDAPEST, V., VÁC28-ÚT S. SZÁM.
Ehrentreu'cs Fuchs Tesfvérek-níi
Budapest, VI., Teréz-körút 3. íAnJ,rissy,út, I- ... közelében.)

Köpés árjegyzék ingyen és hérmentve.

lEHMAL KAROLTn
ti a * « *»SS « »-i* Cgpy l\ K*e, s v
I Jg kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 

raktára és kölcsönző-intézet -
Budapest, IV., Károly-kerút 20.

NOTHLING VILMOS magkeresksdőnél
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak. *
W Árjegyzék ingyen és bérmentve, -gag

ínr'iiit—iili

Vigyázzunk a védjegyre!
Aki e<-3 kényelmes és csinos lábbelit
akar, Si

3 az forduljon bizalommal X*3Z1t*< Steiner Ärmm
czipészhoz ■r

r/i Nagy Tapolcáény, Főtér. g
i A’iise.s lübbé ! T

K lábfájás, lábizzadás, talpkeménye- mtM
— dés, tyúkszem, stb. ! ha husználjuk a s
X
s

Dr. Högyes-féle r/i

s szabadalmazott *4-

’S3úí ASBEST-
Sí«7A0
T

s talpbélést, H-
> mely megakadályozza a lábizza- ©«
9 dúst és kényelmes járást biztosit. —

Vigyázzunk a védjegyre!

|Y

Árverési hirdetményt
5 koronáért számit

lapunk kiadóhivatala.

Főtér, Platzko Gyula-féle ház Nagy-Tapolcsányban.

nmMMru&mm

Hirdetések ♦ # ©
----------------- jutányos álban-------------------

♦ ♦ ♦ felvétetnek

„Nyitravölgyi Lap t %

kiutlóhi vatalálmn.-

MirnmnfnH Pin I-,íréi C,villa ItfiriVVl vomdáiában Naev-Tapolcsánvban.


